
Compte rendu du conseil de quartier de Penhars 

 19 mai 2026 

Lieu de la rencontre : Maison de quartier du Moulin Vert 

Horaires :  19h à 21h 

Nombre de personnes présentes :  9 

Nombre de personnes excusées : 3 

Déroulement de la rencontre  

 Déroulé de la soirée : 

1. Présentation de Sabrina Allain – nouvelle adjointe du quartier de Penhars 5’ 
2. Point d’information sur le projet ralentissement de la vitesse en zone pavillonnaire & projet 

« Signal’éthique » - 15’ 
3. Projet isolement : information, concertation et prochaine rencontre – 20’ 
4. Projet bois d’amour : information et concertation – 20’ 
5. Budget conseil de quartier : utilisation ? méthodologie ? – mise au débat – 30’ 
6. Quoi de neuf ? – actualités de quartier – 15’ 
7. Temps d’expression libre – 15’* 
8. Pot convivial 

 
1 - Présentation des nouvelles élues  

• Sabrina Allain – nouvelle adjointe au quartier de Penhars, prend la suite de Claude Le Brun 

• Noémie Puillandre Collard – nouvelle adjointe aux instances démocratiques et à la 

participation citoyenne, élue sortante (ancienne conseillère municipale déléguée à la petite 

enfance, jeunesse et parentalité) prend la suite d’Yves Formentin-Mory et Uisant Créquer 

Tour de table – présentation de chaque membre, leur zone d’habitation et les motivations à être 

dans le conseil de quartier 

Question d’une membre aux élues : suite aux élections municipales, est-ce qu’une nouvelle 

dynamique est souhaitée au sein des conseils de quartier ? 

➔ Noémie PC répond que le mandat des conseils de quartier court jusqu’en avril 2027, qu’il 

restera donc ainsi jusqu’à cette date. A voir selon la commande politique et le contexte 

budgétaire prochain comment la suite des conseils de quartier est envisagée. 

 

1- Point information sur le projet ralentissement de la vitesse dans les zones pavillonnaires 

Rappel contexte projet et dernières étapes : 

Projet visant à identifier les besoins dans les zones pavillonnaires du grand quartier de Penhars – 

travaux collaboratif avec le service DIMEP (Dir des mobilités et de l’espace public).  



Plusieurs scénarios ont été établis et présentés par la DIMEP, validés par les membres de conseils de 

quartier. Ces aménagements seront financés par les crédits de la direction. 

L’un d’eux visant à créer un trottoir rte de Douarnenez, pour accéder à un cabinet médical, nécessite 

de plus forts investissements financiers. Ce pourquoi, après concertation des membres du conseil de 

quartier, il a été décidé qu’une part du budget de l’instance servirait à la création de cet 

aménagement. Travaux prévus en 2027. 

Les membres du cdq s’était également accordés pour informer les habitants des travaux à venir via 

courrier, avec la possibilité de se manifester sous 15j après réception. 

Pour les aménagements à proximité de l’école Jean Monnet, Noémie PC questionne la 

communication auprès des acteurs de l’école (APE, conseil d’école, directeurs, parents).  

➔ Après échange, il est convenu que le courrier soit aussi envoyé à l’équipe éducative, au 

conseil d’école et à l’APE. L’information sera également partagée à l’élu.e siégeant au conseil 

d’école. 

 

Plan – travaux (mise en place potelets) secteur école Jean Monnet 

 

Planning travaux : 

- Kernisy/ Terre Noire : suppression de 2 places de stationnement pour assurer une meilleure 

visibilité – étude en cours 

- Circulation sens unique – secteur avenue des Glénans : étude programmée pour fin d’année 

2026 

- Rue Rosmadec – pose de potelets : réalisé en mai 2026 

- Avenue Pierre Mendes France : minéralisation/ réalisation enrobé sur la liaison piétonne : 

pas d’information sur le planning 



- Avenue Kerrien/ sortie du chemin de Kercaradec : marquage au sol réalisé fin 2025 

permettant de mieux se placer 

- Secteur Kernisy/ Avenue Alouettes : étude et chiffrage réalisé 50 000 € au total – réalisation 

au 3ème/ 4ème trimestre 2026 – participation 15 000 € du conseil de quartier 

2 – Point d’information sur le projet ralentissement de la vitesse en zone pavillonnaire & projet 

« Signal’éthique » 

Béatrice Salaün : agente à la DIMEP (Direction des Mobilités et de l’Espace Public) et responsable de 

la signalétique de la Ville de Quimper, était présente lors de la dernière rencontre du conseil de 

quartier, en février 2026. 

La séance a permis de travailler sur les cheminements piétons à valoriser et à raccorder à la voie 

verte et au chemin du Halage. 

➔ La réalisation de la signalétique de ces cheminements sont prévus fin 2026 

 

3 - Projet isolement : information, concertation et prochaine rencontre 

Genèse du projet : 

Ce projet est à l’origine d’une proposition issue de deux conseils de quartier (Ergué-Armel & 

Penhars). Il partait de deux constats : nombreuses actions visant à lutter contre l’isolement sur le 

territoire de Quimper – comment faire lien ?; l’isolement comme une problématique majeure et 

évolutive – comment lutter ? 

Lors de l’inter quartier de novembre 2025, un atelier a été mené afin d’établir une « carte des 

acteurs » luttant contre l’isolement. Les groupes ayant participé à cet atelier étaient unanimes sur le 

fait « d’aller vers » ces publics pour pouvoir lutter contre l’isolement – comment ? 

Afin que le sujet soit traité, un collectif issu des 4 conseils de quartier s’est monté. A ce jour, plus 

d’une dizaine de personnes y sont actives. Le groupe reste ouvert ! Si vous êtes intéressé.e, ne pas 

hésitez à en informer le service démocratie de proximité à conseils.quartier@quimper.bzh  

➔ Prochaine réunion : mardi 26 mai prochain, de 18h15-19h45, salle du Steir au RDC du 

bâtiment de la Providence 

Débat, remarques et idées des membres du conseil de quartier de Penhars :  

- Observation : ce ne sont pas les mêmes types d’isolement en fonction des types d’habitat 

- Des formations auprès des bénévoles par des associations extérieures et/ ou des 

professionnel.les expérimentées peuvent être proposées (ARPAQ ou psychologues) : 

vigilance sur les compétences demandées aux bénévoles – quelles limites ? 

- Création de réseaux autour des EPHAD : importance de la coordination et de la prise en 

compte des moyens existants sur les actions de lutte contre l’isolement 

- Exemple d’aides-soignantes se réunissant pour proposer des temps communs aux personnes 

qu’elles accompagnent 

- Bénévoles ne peut pas se substituer aux professionnel.les 

- Proposer un temps d’échange/ de formation à destination des bénévoles ou des aidants/ ou 

des parents touchés par des jeunes isolés 

- Retour expérience : jeune public très touché 
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- Difficulté bénévole : quand s’arrête mon rôle ? 

- Constat : manque d’animateur.trices sur le territoire pour faire lien 

 

➔ Ces remarques seront partagées au collectif lors de la prochaine rencontre, le 26 mai 

prochain. 

 

4 - Projet bois d’amour : information et concertation 

Genèse et origines du projet : voir compte rendu de la rencontre du 3 mars 2026 

Débat, idées et remarques des membres présents : 

- Préserver un maximum le bois  

- Centre de loisirs la cascade à associer au même titre que les écoles (+ Centre social les 

Abeilles) 

- Observation pistes VTT : nouvel usage du bois 

- Importance d’y associer les publics usagers (enfants notamment) pour une conscientisation 

de l’importance de la préservation de l’environnement du bois 

Le groupe reste ouvert ! Si vous êtes intéressé.e, ne pas hésiter à en informer le service démocratie 

de proximité à conseils.quartier@quimper.bzh 

➔ Prochaine rencontre : le mardi 26 mai, à 14h sur site (rdv lavoir du bois d’amour) 

 

5 - Budget conseil de quartier : utilisation ? méthodologie ? – mise au débat 

25 000 € TTC de départ (issus du dispositif Budget Participatif, dont les principes d’utilisation sont les 

mêmes : budget d’investissement, projet d’intérêt général, réalisation sur l’espace public etc.) 

15 000 € TTC ont été engagés pour financer une partie des travaux pilotés par la DIMEP, pour la 

création d’un trottoir rte de Douarnenez afin de faciliter l’accès au cabinet médical présent à cet 

endroit là. 

Ainsi, 10 000 € TTC sont encore disponibles et à utiliser avant le 15 décembre 2026 (devis signé pour 

valider l’engagement de la collectivité). Que fait-on ? 

 

Débat, idées et remarques des membres présents : 

- Table de pique-nique à côté du verger derrière la piscine Kerlan Vihan 

- Banc à côté terrain de pétanque Rue Ty Roux 

- Reprendre projets non lauréats au budgets participatifs 2022 et 2023, associés au quartier 

- Acter une échéance à la mi-octobre : accord sur le projet financé 

A l’issue de cette discussion, il est proposé la création d’un groupe de travail ayant pour objectif de 

lister des scénarios d’engagements financiers. Ce sera le sujet de la prochaine rencontre du conseil 

de quartier, début juillet (date à venir). 

https://www.jeparticipeaquimper.bzh/dialog/conseils-de-quartier-2024-2027/proposal/projet-bois-damour
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Les membres de ce groupe de travail sont : 

- Isabelle. P 

- Laurence 

- Bruno (en fonction des disponibilités) 

- Nolwenn 

 

➔ Lien vers Framadate, y répondre selon ses disponibilités 

 

➔ Lien vers projet soumis au vote mais non lauréats – Budget Participatif 2022 (quartier 

Penhars)* 

➔ Lien vers projet soumis au vote mais non lauréats – Budget Participatif 2023 (quartier 

Penhars)* 

➔ Lien vers projet soumis au vote mais non lauréats – Budget Participatif 2022 (projets « toute 

ville »)* 

*en cliquant sur les projets, vous aurez en haut à droite le statut du projet. Certains sont dans la 

catégorie des « projets soumis au vote » mais leur statut est « projet lauréat », dans ces cas là il est 

réalisé ou en cours de réalisation. 

 

6 - Quoi de neuf ? – actualités de quartier 

 

Sabrina Allain nous présente les actualités liées au quartier : 

- Ne pas hésiter à partager ce qui se passe dans les conseils de quartier et inviter les personnes 

intéressées à nous rejoindre, même pour s’y faire une idée, sans engagement à la première 

participation à la réunion. 

- Festival Kermix sur la plaine du Moulin Vert –weekend du 19/20/21 mai – programme visible 

sur internet 

- « Ginguette Party » - mercredi 27 mai en soirée, pôle Max Jacob 

- Vendredi 29 mai – fête des voisins – pbmatique de la Ville à équiper tous les collectifs de 

voisins demandeurs. Ce pourquoi les équipements sont prêtés en priorité aux habitats 

collectifs 

- CMJ – Olympiades des quartiers – 4 juillet prochain, en matinée à l’espace Dan Ar Braz : 

besoin de bénévoles pour installer/ désinstaller/ accueillir et guider les participant.s  

- Queer Amann – 4 juillet après-midi : l’association Phoenix recherche des bénévoles pour 

encadrer la marche des fiertés 

Les membres présents sont invités à s’exprimer sur les actualités concernant leurs engagements ou 

leurs quartiers : 

- Fête du centre social des Abeilles – 6 juin 

- Festival « parvis s’éveille » de la MPT de Penhars - 1er week-end de juin 

- Fête de la MJC de Kerfeunteun – 13 juin 

- 30 ans de l’association Ballafond – 30/31 mai 

https://beta.framadate.org/polls/a0114f150a3b40ab8e9d
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https://www.jeparticipeaquimper.bzh/dialog/budget-participatif/section/les-projets-soumis-au-vote?filterby_topic=0&filterby_sector=985#section-menu
https://www.jeparticipeaquimper.bzh/dialog/budget-participatif/section/les-projets-soumis-au-vote?filterby_topic=0&filterby_sector=985#section-menu
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Prochaines réunions 

• Projet bois d’amour : mardi 26 mai, à 14h, RDV lavoir du bois d’amour 

• Projet lutte contre l’isolement : mardi 26 mardi, de 18h15 à 19h45, salle du Steir – bâtiment 

de la Providence 

• Inter quartier : jeudi 25 juin prochain, de 20h à 22h, à l’espace Dan Ar Braz 

• Conseil de quartier de Penhars : début juillet – date et lieu à venir 

 

  


